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一、单选题 
1.琪琪帮妈妈做家务，扫地需要5分钟，擦家具要8分钟，烧开水需要15分钟，泡茶需要1分钟，琪琪怎样安排最合理，做完这些事至少需要（ ）分钟。
A. 29                                         B. 15                                         C. 23                                         D. 16
2.小明周末帮爸爸妈妈做家务，完成以下事情最少需要（   ）  
用洗衣机洗衣服20分钟；扫地6分钟；擦家具10分钟；晾衣服5分钟．
A. 21分钟                               [image: ]B. 25分钟                               [image: ]C. 41分钟                               [image: ]D. 26分钟
3.贝贝双休日想帮妈妈做以下事情：洗衣服（用洗衣机洗）20分钟，扫地6分钟，擦家具10分钟，晾衣服5分钟。她经过合理安排，做完这些事至少要（   ）分钟。            
A. 41                                         B. 26                                         C. 25                                         D. 21
4.小明给客人沏茶，接水1分钟，烧水6分钟，洗茶杯2分钟，拿茶叶1分钟，沏茶1分钟。小明合理安排以上事情，最少要（    ）分钟使客人尽快喝茶。
A. 7                                              [image: ]B. 8                                              [image: ]C. 9
二、判断题 
5.小红给客人泡茶，接水1分钟，烧水5分钟，洗茶杯3分钟，拿茶叶1分钟，小红合理安排以上事情，最少需要8分钟．    （    ）
6.在抗疫居家期间，笑笑帮妈妈做家务：扫地用了5分钟，洗衣机洗衣服用了40分钟，叠被子用了3分钟，晾衣服用了5分钟。完成这些工作至少需要48分钟。（    ）    
三、填空题 
7.已知算式（□-○）÷0.4=12，○÷1.5=6，那么□=________，○=________。    
8.三个人同时吃3个西红柿，用3分钟吃完，六个人同时吃6个西红柿，需要________分钟才能吃完？    
9.一辆小汽车的牌照号码是○△□5（一个四位数），已知○+○=□，○+□+□+5=25，△+△=○，那么它的牌照号码是________。    
四、解答题 
10.妈妈下班回家做饭，淘米要3分钟，煮饭要30分钟，洗菜要8分钟，切菜要5分钟，炒菜要10分钟。如果煮饭和炒菜要用不同的锅和炉子，妈妈要将饭菜都做好，最少要用多长时间？    
11.为了支援灾区，几名青年志愿者出资筹集了40吨救灾物资，由2辆大卡车和6辆小卡车运往灾区，已知每辆小卡车的载重量是大卡车的 [image: ]。每辆大卡车和每辆小卡车的载重量各是多少吨？    







12.下面三个算式中，□△〇代表一个什么数?请你推算出来。  
□+〇+△=6 ，□+〇=3 ，〇+△=5






五、应用题 
13.合理安排．英家来了客人，她准备给客人烧水、沏茶．洗水壶用2分钟，烧开水用17分钟，洗茶杯用1分钟，买茶叶用5分钟，放茶叶要用1分钟，沏茶1分钟．怎样合理安排使客人尽早喝上茶？把你安排的过程用图表示出来，并算出最少要用多少分钟才能让客人喝上茶


参考答案
一、单选题
1.【答案】 D   
【解析】琪琪在烧水的同时可做其它家务，扫地、擦家具需3＋8=13分钟，所以烧水时可完成扫地和擦家具，水烧开后，泡茶需要1分钟，所以完成这些工作至少需15＋1=16（分），选D。
2.【答案】 B   
【解析】【解答】解：20+5=25（分钟）
 故答案为：B。
 【分析】洗衣服的20分钟内，可以同时扫地，擦桌子；然后用5分钟晾晒衣服。共用时25分钟。
3.【答案】 C   
【解析】【解答】20+5=25（分钟）.
 故答案为：C. 
【分析】此题主要考查了沏茶问题的应用，在沏茶问题中，要统筹安排时间，使事情能够顺利完成，但又不至于相互干扰；根据题意可知，在用洗衣机洗衣服的20分钟内，可以同时扫地、擦家具，然后再晾衣服，这样最省时间，据此列式解答.
4.【答案】 B   
【解析】【解答】1+6+1=8（分钟）。
 故答案为：B。
 【分析】 接水1分钟，烧水6分钟，沏茶1分钟，共8分钟。 洗茶杯和拿茶叶在烧水的时间内做。
二、判断题
5.【答案】错误  
【解析】【解答】解：完成的顺序图解如下：  
[image: ]
1+5=6（分钟）；
即，最少需要6分钟；
所以原题说法错误．
故答案为：错误．
【分析】先接水，然后烧水，在烧水的同时洗茶杯，拿茶叶即可．
6.【答案】 错误   
【解析】【解答】解：笑笑在用洗衣机洗衣服的40分钟内同时扫地，叠被子，然后晾衣服5分钟，完成这些工作至少需要：40＋5=45（分钟）。
 故答案为：错误。
 【分析】扫地和叠被子与洗衣机洗衣服同时进行，完成这些工作至少需要45分钟。
三、填空题
7.【答案】 13.8；9   
【解析】【解答】因为○÷1.5=6，所以○=6×1.5=9；所以（□-○）=0.4×12=4.8，□=9+4.8=13.8。
 故答案为：13.8；9。
 【分析】被除数=商×除数；被减数=差+减数，据此先求出○代表的数，再将○代表的数代入第一个总和算式求出□代表的数。
8.【答案】 3   
【解析】
9.【答案】 4285   
【解析】【解答】 ○+□+□+5=25
       ○+○+○+○+○+5=25
                    ○×5+5=25
                ○×5+5-5=25-5
                        ○×5=20
                             ○=4
 则□=○+○=4+4=8；
 △=○÷2=4÷2=2.
 它的牌照号码是4285.
 故答案为：4285. 
【分析】此题主要考查了代换问题的应用，根据条件，将□用○代换，列出方程可以求出○，然后根据○和□的关系，可以求出□，最后依据△+△=○，求出△即可，据此解答.
四、解答题
10.【答案】 解：3＋30=33（分钟）
 答：最少要用33分钟。   
【解析】【分析】妈妈先淘米用3分钟，然后煮饭用30分钟，在煮饭的同时洗菜、切菜、炒菜。
11.【答案】 解：6×[image: ]=3（辆）
 40÷（2+3）
 =40÷5
 =8（吨）
 8×[image: ]=4（吨）
 答：每辆大卡车载重量是8吨，每辆小卡车载重量是4吨。   
【解析】【分析】每辆小卡车的载重量是大卡车的 [image: ]， 那么6辆小卡车的载重量就相当于3辆大卡车的载重量，这样40吨就相当于（2+3）辆大卡车的载重量，这样先求出每辆大卡车的载重量，再求出每辆小卡车的载重量即可。
12.【答案】 将“ □+〇=3 ”代入“ □+〇+△=6 ”中可得，
3+△=6，
△=3，
由“ 〇+△=5 ”可得，〇=5-3=2；
由“ □+〇=3 ”可得，□=3-2=1。
答：□=1，〇=2，△=3。   
【解析】【分析】此题主要考查了代换问题，将“ □+〇=3 ”代入“ □+〇+△=6 ”中可以求出△代表几，然后由“ 〇+△=5 ”可以推出〇代表几，最后由“ □+〇=3 ”可以推出□代表几，据此解答。
五、应用题
13.【答案】 解：根据题干分析，设计程序如下：
[image: ]
所以一共需要1+17+1=19（分钟），
答：最少要用19分钟才能让客人喝上茶．
【解析】【分析】根据题干分析可得，先洗水壶用2分钟，烧开水用17分钟，在这17分钟内可以同时洗茶杯、卖茶叶、放茶叶，节约1+5+1=7分钟，最后再沏茶用1分钟，据此即可解答问题．
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